

连闯两红灯急救昏迷儿童

病人转危为安后,他悄然离去;获助一家苦寻“最美司机”

本报记者 侯文强

9日,“隐姓埋名”的救人好司机朱树轩终于被找到,被救孩子家属送来锦旗,工作单位也奖励了8000元。一个月前,朱树轩不顾公务在身,连闯红灯将患病昏迷的孩子翔翔送到医院后悄然离去,感动了翔翔父母;翔翔父母通过电视台苦苦寻找恩人,又感动了朱树轩。

▶再次相见,朱树轩(左)亲热地想要抱一抱小翔翔。本报记者 侯文强 摄



救急>>>

为尽快到医院 连闯红灯

7月7日晚上6点40分,朱树轩在一家酒店一楼大厅等人。

这时候,一位抱着孩子的男子急匆匆走了进来,一边喊“快救救翔翔”,一边使劲地拍打着怀里的孩子。

正在给饭菜打包的孩子妈妈听到呼喊后也赶了过来,过来一看,孩子已经昏迷了,怎么也叫不醒,立即哭喊起来。

朱树轩曾经在部队干过卫生员,懂得急救知识。他赶紧分开人群中前来说:“围观的人群都让让,我来救救孩子!”朱树轩使劲掐着孩子人中,并轻轻推拿孩子胸部。

晚6点43分,朱树轩发现自己的急救没管用,孩子开始口吐白沫,眼睛往上翻。孩子的爸爸手足无措,妈妈则在那里大哭起来。

朱树轩赶紧让他们带着孩子去医院治疗,但是他们没有开车来,孩子的妈妈问“谁有车”,朱树轩抢着说“我有车”。说完后,朱树轩带着孩子父母往外跑,很快就到了车上。

朱树轩开的车是辆商务车。朱树轩边开车边提醒:“别哭,别慌张!要一边轻轻拍打孩子,掐一下人中,一边和孩子说话。”“快到医院了,别哭别担心!”

为了尽快达到医院,朱树轩开车抄了近路,并且打开了双闪灯,连闯两次红灯,顺利通过两个路口,周围的车辆大多给他让了路。

入院>>>

“快让地方, 车里有病重小孩”

但在第3个路口时,一辆车挡在前面不让路,由于他们走的这条近路比较窄,朱树轩开的商务车则比较大,他们绕不过去了。朱树轩摇下车窗解释,对方好像没听见,他只好走下车和司机说:“快,快!快给我倒地方,我车里有病重的小孩!”对方听完赶紧让了路。

不到晚上7点,朱树轩开着车来到开发区医院,他让孩子父母先下车去急诊室。等停好车,朱树轩来到急诊室看到,孩子输上了氧气,已经睁开了眼,他这才放心。朱树轩没出声,悄悄地走了。

寻恩>>>

看到电视短信 同事说“可能是他”

7月7日晚上7点多,才17个月大的翔翔逐渐恢复了意识,翔翔父母这才算安下了心,两人都说多亏了那个热心肠的好司机。翔翔爸爸说:“咱们怎么也得到找到人家,当面表示感谢。”

怎么才能找到这位不留姓名的好司机呢?翔翔妈妈提议去调取事发地点的监控录像,翔翔爸爸也同意,但等到7月8日去调取录像时,两人才忽然想到:“就算看到了车牌号码,也不知道去哪里查车主是谁。”调取监控录像的方法被否决了。

7月8日晚上,翔翔妈妈正在看电视,她看到这个栏目正在播放观众来信,就想到通过电视来感谢这位好司机。翔翔妈妈在电视短信上写道:“我在开发区一个饭店吃饭,孩子高烧惊厥,一位好心司机把我们送到了医院,可我们不知道他的姓名,祝愿好人一生平安。”

这条电视短信恰好被朱树轩的同事看到了,他当天也在事发酒店,听说楼下出了这么一件事:

“可能是朱树轩吧,他当时就在楼下,最后还回来晚了。”

当时朱树轩正在济南出差,等他回来时,同事和朱树轩聊起这件事,这才确定救人者就是朱树轩。

感谢>>>

被救儿童一家 当面送上锦旗

该公司通过烟台电视台要到了翔翔妈妈的电话,电话一接通,翔翔妈妈就惊喜地欢呼出来:“没想到过了这么久还能找到恩人,我们明天就过去当面感谢。”

第二天,翔翔父母带着孩子来到朱树轩的工作单位,非要拉着朱树轩去吃饭。看到朱树轩坚决不接受,翔翔妈妈说:“我都明白朱师傅做好事不求回报,但是我们不表示一下,心里过意不去。”最后,翔翔父母商量着要给朱树轩做一面锦旗。

经过多方准备后,8月9日,翔翔父母再次来到朱树轩工作单位——山东黄金集团烟台设计研究工程有限公司,参加当日公司对朱树轩的奖励活动,并当面赠送了“助人为乐、高风亮节”的锦旗。朱树轩所在的单位奖励他现金8000元。

朱树轩:

如果不帮忙 晚上睡不好

一个奔波忙碌而默默无闻的中年人,因为挺身而出救人扶危,让人们看到了他年轻而美丽的内心。40岁的司机朱树轩,在一件平凡小事中,为一个素不相识的孩子贯通了生命通道,他是“最热心的司机”。

9日上午,朱树轩走出颁奖现场,脑门冒汗的他扯下了自己的领带后,舒了一口气:“我就是个普通人儿,当时也没想啥大道理,可如果不去帮忙,我当天晚上肯定睡不好觉。”

朱树轩是一名驾驶员,今年40岁,山东省滨州市人,曾在部队干过卫生员,复员后的2003年,他应聘到了现在的单位。在同事眼中,他还是个带着军人气息的山东大汉。“看到电视上那封感谢短信后,我第一时间想到的就是他,按照老朱的性格,准能干这事。”一名同事说。

谈起7月7日当天为什么救人,朱树轩说:“我当时在饭店一楼大厅坐着,看到一名男子惊慌地抱着孩子走了进来,孩子已经昏迷。由于我在部队当过卫生员,就立即走上去对他们急救。”

事发饭店位于居民小区内,周围没有出租车经过,孩子情况危急,打120叫救护车也来不及了。朱树轩听到对方在寻找汽车后,立即挺身而出,将他们送到了医院。

相关链接

企业出台文件 专奖好人好事

在山东黄金集团,朱树轩不是第一个因为做好事而被奖励的员工。2011年,这家企业专门制定了规定细则,对见义勇为等好人好事进行奖励。

根据该集团《关于对见义勇为等好人好事行为表彰奖励的暂行规定(试行)》:见义勇为最高奖励10万元,最低奖励1000元。拾金不昧最低奖励500元。拾物价值在50万元以上,主动送还失主或及时送交相关部门,奖励1-2万元;拾物价值在10万元以上,奖励1000元-1万元;拾物价值在10万元以下,奖励500元-1000元。

如果助人为乐的员工事迹突出,在国家级新闻媒体报道、引起重大社会反响的,奖励2-5万元。

本报记者 侯文强

记者手记

厚待好人

社会才更和谐

看到患病昏迷的孩子,40岁的单位司机朱树轩没有不闻不问。他不顾公务在身,立即发动汽车,连闯红灯,将一家人送到医院后悄然离去。

朱树轩没有想到回报,他默默无闻地过了很久,才被同事发现这件事。

对助人为乐、见义勇为等好人好事,大张旗鼓的宣传固然必

要,但实实在在的奖励更不可少。如果一个人在帮助别人后受到连累,在社会上感受不到鼓励,在公司里被领导批评,那他怎么可能坚持助人为乐的价值观念?

好人不求回报,但厚待好人,才会让更多的人乐当好人。翔翔的父母给他送来锦旗,所在的单位给他荣誉和现金奖励,这

不仅是对朱树轩的奖励,更是对不计较个人得失品质的奖励,对“爱管闲事”习惯的奖励。

朱树轩温暖了翔翔一家人,翔翔父母和朱树轩所在的单位也让朱树轩感受到了温暖。他们对好人的厚待,让社会关系更加和谐。我们不仅要为朱树轩鼓掌,也要为被救者和朱树轩所在的单位鼓掌。本报记者 侯文强

“后高考”时代,留学不是梦

18日,本报邀您参加海外留学盛宴

本报8月10日讯(记者 李楠楠)如今,留学已经成为一种趋势。随着海外留学的升温,高考已不再是通往名校的独木桥。高考、留学双保险,可让考生轻松应考。高考结束了,如何安排后高考时代呢?18日,由本报主办的第三届烟台国际留学展,将为烟台学子安排一场海外留学盛宴。

为你定制独一无二的留学路

出国留学是人生一次关键的选择,一个选择改变的可能就是一生。当留学成为一种热潮,很多人只是盲目地顺应这种潮流,其实

他们不是很清楚留学对自己来说意味着什么,他们也不能很好地比较海外各大院校之间的差异,不知道自己最终想要的是什么。

伴随着留学的日益火爆,考生和家长对留学的疑问也随之显现:高考成绩好的考生如何申请到国外名校?语言来不及达标,怎样最快对接留学申请?国内读大一又怎样转学至海外名校?如何帮助不同基础、不同志向、不同要求的考生规划最佳留学方案是重中之重。

本报主办的第三届烟台国际留学展将汇集来自美国、英国、澳

大利亚、加拿大、新西兰、法国、意大利、德国、荷兰、瑞士、日本、韩国、新加坡等国家近百所海外名校的校方代表以及名校招生代表以及资深雅思、托福、SAT专家与金牌留学顾问。他们将从语言规划、院校专业选择、留学方案、就业前景、海外定居等各个方面,为考生们定制独一无二的未来之路。

留学之前抓紧练习语言功夫

最近本报每天都会接到很多考生的留学咨询,针对这些学生,当下最重要的还是要准备语言,比如去美国需要准备托福,去英国需要准

备雅思。如果英语成绩还需要加强,考生需要在暑假找专门的机构进行语言培训,可以争取明年春季1月份入学,距离现在还有不到半年时间,申请准备也会比较稳妥一些。

一般来说,拥有比较好的自学能力,拥有一定独立生活能力的考生比较适合留学,留学是对独立生活学习能力的考验。

一些偏科生也特别适合留学,比如一些理科考生数学学得不错,但物理或化学学得不好,影响了高考总分,那么他一旦成功留学就能避开那些弱势科目,专攻强项,也可

以申请到很不错的院校。如果理科学得不好,也可以选择传媒类的专业,理科相关的科目可以完全不选。

18日上午9:00-12:00,芝罘区解放路中银大厦3楼第3届烟台国际留学展与您相约。欢迎高中、中专、大学在校生及毕业生来逛展会,合理规划留学,抢占留学先机。因活动场地有限,需凭票入场,欢迎接受国际教育的学子提前电话报名。

展会咨询热线:13688690081、18660095750,展会地点:烟台市芝罘区解放路中银大厦3楼多功能厅。